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Рекомендательный список литературы отражает перечень 

печатных документов книжной серии «ЖЗЛ» из фондов 

библиотеки Автомобильно-дорожного института «ДонНТУ». 

Чтение книг легендарной серии поучительно в смысле воспитания 

и формирования нового поколения, это настоящий бестселлер века, 

знакомый каждому образованному человеку.  

Данный список адресован широкой аудитории пользователей. 

Будет полезен преподавателям, студентам, школьникам, 

сотрудникам образовательных учреждений. 
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ПРЕДИСЛОВИЕ 
 

 Наш рекомендательный список посвящён прославленной 
серии книг «Жизнь замечательных людей», которой в 2020 году 
исполняется 130 лет. Благодаря известному издательству  
«Молодая гвардия», этот издательский проект приобрёл масштабы, 
равных которым нет в международной практике. Это старейшая и 
самая большая биографическая серия в мире, в которую входит уже 
почти 2000 томов, изданных общим тиражом более 250 миллионов 
экземпляров. «ЖЗЛ» – это книги об известных, знаменитых людях, 
живших на земле и оставивших после себя память потомкам в виде 
культурных, литературных, научных и других ценностей.  

Серия была основана в 1890 году петербургским 
книгоиздателем Флорентием Фёдоровичем Павленковым и 
выходила с 1890 по 1915 год, а в 1933 году была возобновлена по 
инициативе Алексея Максимовича   Горького. Литераторы говорят, 
что «ЖЗЛ» – это больше, чем просто книги, только в этой серии 
человек может узнать подробности жизни замечательных людей, 
написанных в виде романа, но всегда с точностью исторического 
документа. Как и прежде, главными редакционными принципами 
являются: научная достоверность, высокий литературный уровень и 
занимательность. 

Золотой факел – символ просвещения, стал эмблемой на 
корешках серии «ЖЗЛ» в 1958 году, его автор – известный 
художник Борис Пророков. 

В библиотеке АДИ находится 136 книг данной серии, самое 
старое издание датируется 1960 годом, а самое последнее 2004 
годом издания. 

В этом рекомендательном списке книги расположены в 
хронологическом порядке, в рамках каждого года издания – по 
алфавиту авторов. 

 
 
 



4 
 

СПИСОК ЛИТЕРАТУРЫ 
 

1960 
1. Владыкина-Бачинская, Н. М. Собинов / Н. М. Владыкина-
Бачинская. – М. : Мол. гвардия, 1960. – 285 с. : ил., портр. – (Жизнь 
замечательных людей : сер. биогр. ; вып. 9 (257)). 
2. Лапиров-Скобло, М. Я. Эдисон / М. Я. Лапиров-Скобло ; под 
общ. ред. Б. Г. Кузнецова. – М. : Мол. гвардия, 1960. – 255 с. : ил., 
портр. – (Жизнь замечательных людей : сер. биогр. ; вып. 15 (305)). 

 
1962 

 

3. Булгаков, М. А. Жизнь господина де Мольера /  
М. А. Булгаков. – М. : Мол. гвардия, 1962. – 240 с. : ил. – (Жизнь 
замечательных людей : сер. биогр. ; вып. 1 (334)). 
4. Гуро, И. Анри Барбюс / И. Гуро, Л. Фоменко. – М. : Мол. 
гвардия, 1962. – 272 с. : ил. – (Жизнь замечательных людей : сер. 
биогр. ; вып. 3 (336)). 
5. Порудоминский, В. И. Гаршин / В. И. Порудоминский. – М. : 
Мол. гвардия, 1962. – 304 с. : ил. – (Жизнь замечательных людей : 
сер. биогр. ; вып. 5 (338)). 
6. Серебрякова, Г. И. Карл Маркс / Г. И. Серебрякова. – М. : 
Мол. гвардия, 1962. – 688 с. : ил. – (Жизнь замечательных людей : 
сер. биогр. ; вып. 9 (342)). 
 

1964 
7. За нашу и вашу свободу : герои 1863 года : сборник / сост. 
В. А. Дьяконов. – М. : Мол. гвардия, 1964. – 448 с. : ил. – (Жизнь 
замечательных людей : сер. биогр. ; вып. 22 (396)). 
8. Прибытков В. С. Иван Фёдоров / В. С. Прибытков. – М. : Мол. 
гвардия, 1964. – 304 с. : ил. – (Жизнь замечательных людей : сер. 
биогр. ; вып. 1 (376)). 
 
 



5 
 

1965 
 

9. Дурылин, С. Н. Нестеров / С. Н. Дурылин. – М. : Мол. гвардия, 
1965. – 528 с. : ил. – (Жизнь замечательных людей : сер. биогр. ; 
вып. 12 (407)). 
10. Колесников М. С. Лобачевский / М. С. Колесников. – М. : 
Мол. гвардия, 1965. – 320с. : ил. – (Жизнь замечательных людей : 
сер. биогр. ; вып. 3 (400)). 
11. Прокофьев В. А. Желябов / В. А. Прокофьев. – М. : Мол. 
гвардия, 1965. – 368с. : ил. – (Жизнь замечательных людей : сер. 
биогр. ; вып. 23 (299)). 
 

1966 
12. Зарницкий, С. В. Чичерин / С. В. Зарницкий. – М. : Мол. 
гвардия, 1966. – 320с. : ил. – (Жизнь замечательных людей : сер. 
биогр. ; вып. 8 (423)). 
13. Островский, Б. Г. Лазарев / Б. Г. Островский ; под ред.  
Е. Е. Шведе. – М. : Мол. гвардия, 1966. – 176 с. : ил. – (Жизнь 
замечательных людей : сер. биогр. ; вып. 5 (422)). 
14. Штекли, А. Э. Кампанелла / А. Э. Штекли. – М. : Мол. 
гвардия, 1966. – 288 с. : ил. – (Жизнь замечательных людей : сер. 
биогр. ; вып. 13 (277)). 
 

1967 
15. Голенищев-Кутузов, И. Н. Данте / И. Н. Голенищев-Кутузов. – 
М. : Мол. гвардия, 1967. – 288 с. : ил. – (Жизнь замечательных 
людей : сер. биогр. ; вып. 19 (443)). 
16. Елкин, А. С. Луначарский / А. С. Елкин. – М. : Мол. гвардия, 
1967. – 304 с. : ил. – (Жизнь замечательных людей : сер. биогр. ; 
вып. 6(434)). 
17. Пророкова, С. А. Кэте Кольвиц / С. А. Пророкова. – М. : Мол. 
гвардия, 1967. – 192 с. : ил. – (Жизнь замечательных людей : сер. 
биогр. ; вып. 8(436)). 



6 
 

18. Чуковский, К. И. Современники : портреты и этюды /  
К. И. Чуковский. – 4-е изд., испр. и доп. – М. : Мол. гвардия, 1967. – 
592 с. : ил. – (Жизнь замечательных людей : сер. биогр. ; вып. 5 
(340)). 
 

1968 
19. Володин, Б. Г. Мендель (Vita aeterna) / Б. Г. Володин. – М. : 
Мол. гвардия, 1968. – 526 с. : ил. – (Жизнь замечательных людей : 
сер. биогр. ; вып. 17(458)). 
20. Давыдов, Ю. В. Головнин / Ю. В. Давыдов. – М. : Мол. 
гвардия, 1968. – 526 с. : ил. – (Жизнь замечательных людей : сер. 
биогр. ; вып. 8(451)). 
21. Резник, С. Е. Николай Вавилов / С. Е. Резник. – М. : Мол. 
гвардия, 1968. – 336 с. : ил. – (Жизнь замечательных людей : сер. 
биогр. ; вып. 11(452)). 

 
1969 

22. Виленская, Э. С. Худяков / Э. С. Виленская. – М. : Мол. 
гвардия, 1969. – 174 с. : ил. – (Жизнь замечательных людей : сер. 
биогр. ; вып. 7 (467)). 
23. Гумилевский, Л. И. Чаплыгин / Л. И. Гумилевский. – М. : Мол. 
гвардия, 1969. – 272с. : ил. – (Жизнь замечательных людей : сер. 
биогр. ; вып. 11 (471)). 

 
1970 

24. Гулыга, А. В. Гегель / А. В. Гулыга. – М. : Мол. гвардия, 1970. 
– 272 с. : ил. – (Жизнь замечательных людей : сер. биогр. ; вып. 12 
(488)). 

 
1972 

25. Лощиц, Ю. М. Сковорода  / Ю. М. Лощиц. – М. : Мол. 
гвардия, 1972. – 224 с. : ил. – (Жизнь замечательных людей : сер. 
биогр. ; вып. 13 (520)). 



7 
 

1975 
26. Земледельцы : сборник  / сост. С. Резник. – М. : Мол. гвардия, 
1975. – 397 с. : ил. – (Жизнь замечательных людей : сер. биогр. ; 
вып. 3 (550)). 
27. Келер, В. Р. Сергей Вавилов  / В. Р. Келер. – М. : Мол. 
гвардия, 1975. – 320 с. : ил. – (Жизнь замечательных людей : сер. 
биогр. ; вып. 11 (548)). 

 
1977 

28. Пограничники : сборник  / сост. Г. Ананьев, М. Смирнов. – 
Изд. 3-е, испр. – М. : Мол. гвардия, 1977. – 384 с. : ил., фотогр. – 
(Жизнь замечательных людей : сер. биогр. ; вып. 10 (532)). 

 
1978 

29. Василькова, Ю. В. Фурье / Ю. В. Василькова. – М. : Мол. 
гвардия, 1978. – 256 с. : ил. – (Жизнь замечательных людей : сер. 
биогр. ; вып. 15 (585)). 
30. Данин Д. С. Нильс Бор / Д. С. Данин. – М. : Мол. гвардия, 
1978. –560 с. : ил. – (Жизнь замечательных людей : сер. биогр. ; 
вып. 11 (581)). 
31. Лаврецкий, И. Р. Эрнесто Че Гевара / И. Р. Лаврецкий. – 3-е 
изд., испр. и доп. – М. : Мол. гвардия, 1978. –349 с. ; 25 л. иллюстр.;  
портр. – (Жизнь замечательных людей : сер. биогр. ; вып. 9 (512)). 
32. Летчики : сборник / сост. В. Митрошенков ; предисл.  
И. Кожедуба. – М. : Мол. гвардия, 1978. – 240 с. : ил. – (Жизнь 
замечательных людей : сер. биогр. ; вып. 14 (583)). 
33. Петелин, В. В. Алексей Толстой / В. В. Петелин. – М. : Мол. 
гвардия, 1978. –384 с. : ил. ; портр. – (Жизнь замечательных людей : 
сер. биогр. ; вып. 7 (578)). 
34. Пирсон, Х. Вальтер Скотт / Х. Пирсон ; пер. с англ., предисл. и 
коммент. В. Скороденко. – М. : Мол. гвардия, 1978. – 303 с. : ил. – 
(Жизнь замечательных людей : сер. биогр. ; вып. 16 (586)). 



8 
 

35. Чуев, Ф. И. Стечкин / Ф. И. Чуев. – М. : Мол. гвардия, 1978. –
256 с. : ил. – (Жизнь замечательных людей : сер. биогр. ; вып. 13 
(582)). 

 
1979 

36. Леонтьева, Т. К. Лихачев / Т. К. Леонтьева. – М. : Мол. 
гвардия, 1979. – 256 с. : ил. – (Жизнь замечательных людей : сер. 
биогр. ; вып. 5 (591)). 
37. Лобанов, М. П. Островский / М. П. Лобанов. – М. : Мол. 
гвардия, 1979. – 382 с. : ил. – (Жизнь замечательных людей : сер. 
биогр. ; вып. 1 (587)). 
38. Рубакин, А. Н. Рубакин (Лоцман книжного моря) /  
А. Н. Рубакин. – Изд. 2-е, доп. – М. : Мол. гвардия, 1979. – 204 с. : 
ил. – (Жизнь замечательных людей : сер. биогр. ; вып. 8 (442)). 
39. Тяпкин, А. А. Пуанкаре / А. А. Тяпкин, А. С. Шибанов. – М. : 
Мол. гвардия, 1979. – 415 с. : ил. – (Жизнь замечательных людей : 
сер. биогр. ; вып. 12 (598)). 

 
1980 

40. Горев, А. В. Неру / А. В. Горев, В. М. Зимянин. – М. : Мол. 
гвардия, 1980. – 416 с. : ил. – (Жизнь замечательных людей : сер. 
биогр. ; вып. 16 (609)). 
41. Кардашов, В. И. Рокоссовский / В. И. Кардашов. – 3-е изд. – 
М. : Мол. гвардия, 1980. – 446 с. : ил. – (Жизнь замечательных 
людей : сер. биогр. ; вып. 2 (517)). 

 
1981 

42. Володин, А. И. Лавров / А. И. Володин, Б. С. Итенберг. – М. : 
Мол. гвардия, 1981. – 319 с. : ил. – (Жизнь замечательных людей : 
сер. биогр. ; вып. 11 (616)). 
43. Кузьмин, А. Г. Татищев / А. Г. Кузьмин. – М. : Мол. гвардия, 
1981. – 351 с. : ил. – (Жизнь замечательных людей : сер. биогр. ; 
вып. 15 (620)). 



9 
 

44. Михайлов, О. М. Куприн / О. М. Михайлов. – М. : Мол. 
гвардия, 1981. – 270 с. : ил. – (Жизнь замечательных людей : сер. 
биогр. ; вып. 14 (619)). 
45. Селезнев, Ю. И. Достоевский / Ю. И. Селезнев. – М. : Мол. 
гвардия, 1981. –543 с. : ил. – (Жизнь замечательных людей : сер. 
биогр. ; вып. 16 (621)). 
46. Скрынников, Р. Г. Минин и Пожарский : Хроника смутного 
времени / Р. Г. Скрынников. – М. : Мол. гвардия, 1981. – 352 с. : ил. 
– (Жизнь замечательных людей : сер. биогр. ; вып. 9 (615)). 
47. Тернбулл, Э. Скот Фицджеральд / Э. Тернбулл ; пер. с англ. Е. 
Логинова, Г. Логиновой ; предисл. М. Кореневой. – М. : Мол. 
гвардия, 1981. – 318 с. : ил. – (Жизнь замечательных людей : сер. 
биогр. ; вып. 12 (607)). 
48. Тибальди-Кьеза, М. Паганини / М. Тибальди-Кьеза ; пер. с 
итал. И. Константиновой. – М. : Мол. гвардия, 1981. – 303 с. : ил. – 
(Жизнь замечательных людей : сер. биогр. ; вып. 8 (614)). 
49. Трофимов, Ж. А. Илья Николаевич Ульянов / Ж. А. Трофимов, 
Ж. Б. Миндубаев. – М. : Мол. гвардия, 1981. – 223 с. : ил. ; портр. – 
(Жизнь замечательных людей : сер. биогр. ; вып. 6 (613)). 
50. Чалмаев, В. А. Малышев / В. А. Чалмаев. – Изд. 2-е – М. : 
Мол. гвардия, 1981. – 335с. : ил. :– (Жизнь замечательных людей : 
сер. биогр. ; вып. 2 (551)). 

 
1982 

51. Жуков, Д. А. Алексей Константинович Толстой / Д. А. Жуков. 
– М. : Мол. гвардия, 1982. – 383с. : ил. – (Жизнь замечательных 
людей : сер. биогр. ; вып. 14 (631)). 
52. Левандовский, А. П. Жанна д'Арк / А. П. Левандовский. – 2-е 
изд., испр. и доп. – М. : Мол. гвардия, 1982. – 256 с. : ил. – (Жизнь 
замечательных людей : сер. биогр. ; вып. 8 (337)). 
53. Лойко, О. А. Янка Купала / О. А. Лойко ; авториз. пер. с 
белорус. Г. Бубнова, И. Бурсова. – М. : Мол. гвардия, 1982. – 35 с. : 
ил. – (Жизнь замечательных людей : сер. биогр. ; вып. 13 (630)). 



10 
 

54. Рогов, А. П. Народные мастера : биографические очерки : 
Анна Мезрина, Игнатий Мазин, Василий Ворносков, Иван Голиков 
/ А. П. Рогов. – М. : Мол. гвардия, 1982. – 271 с. : ил. – (Жизнь 
замечательных людей : сер. биогр. ; вып. 2 (622)). 
55. Советские олимпийцы : сборник / сост. А. Середина ; предисл. 
А. Колесова. – Изд. 2-е. – М. : Мол. гвардия, 1982. – 256 с. : ил. – 
(Жизнь замечательных людей : сер. биогр. ; вып. 1(600)). 
56. Тарасов, Б. Н. Паскаль / Б. Н.  Тарасов. – 2-е изд. – М. : Мол. 
гвардия, 1982. – 334 с. : ил. – (Жизнь замечательных людей : сер. 
биогр. ; вып. 15 (599)). 

 
1983 

57. Байдуков, Г. Ф. Чкалов / Г. Ф. Байдуков. – 3-е изд. – М. : Мол. 
гвардия, 1983. – 351 с. : ил. – (Жизнь замечательных людей : сер. 
биогр. ; вып. 12 (552)). 
58. Добровольский, О. М. Саврасов / О. М. Добровольский. – М. : 
Мол. гвардия, 1983. – 238 с. : ил. – (Жизнь замечательных людей : 
сер. биогр. ; вып. 14 (639)). 
59. Жигалов, И. М. Дыбенко / И. М. Жигалов. – М. : Мол. гвардия, 
1983. – 287 с. : ил. – (Жизнь замечательных людей : сер. биогр. ; 
вып. 18 (643)). 
60. Золоторубов, А. М. Буденный / А. М. Золоторубов ; предисл. 
И. Баграмяна. – М. : Мол. гвардия, 1983. –303 с. : ил. – (Жизнь 
замечательных людей : сер. биогр. ; вып. 7 (636)). 
61. Лощиц, Ю. М. Дмитрий Донской / Ю. М. Лощиц. – 2-е изд. – 
М. : Мол. гвардия, 1983. – 367 с. : ил. – (Жизнь замечательных 
людей : сер. биогр. ; вып. 4 (610)). 
62. Любомудров, М. Н. Н. Симонов. Ю. Завадский. /  
М. Н. Любомудров. – М. : Мол. гвардия, 1983. – 383 с. : ил. – 
(Жизнь замечательных людей : сер. биогр. ; вып. 19 (644)). 
63. Первопроходцы : сборник / сост. Л. Демин. – М. : Мол. 
гвардия, 1983. – 352 с. : ил. – (Жизнь замечательных людей : сер. 
биогр. ; вып. 13 (638)). 



11 
 

64. Скатов, Н. Н. Кольцов / Н. Н. Скатов. – М. : Мол. гвардия, 
1983. – 287 с. : ил. – (Жизнь замечательных людей : сер. биогр. ; 
вып. 17 (642)). 
65. Стрелкова, И. И. Валиханов / И. И. Стрелкова. – М. : Мол. 
гвардия, 1983. – 284 с. : ил. – (Жизнь замечательных людей : сер. 
биогр. ; вып. 6 (635)). 
66. Хелемендик, В. С. Всеволод Вишневский / В. С. Хелемендик. 
– 2-е изд. – М. : Мол. гвардия, 1983. – 398 с. : ил. – (Жизнь 
замечательных людей : сер. биогр. ; вып. 5 (606)). 

 
1984 

67. Буганов, В. И. Пугачев / В. И. Буганов. – М. : Мол. гвардия, 
1984. – 383 с. : ил. – (Жизнь замечательных людей : сер. биогр. ; 
вып. 4 (645)). 
68. Великие русские люди : сборник / сост. В. Володин. – М. : 
Мол. гвардия, 1984. – 416 с. : ил. – (Жизнь замечательных людей : 
сер. биогр. ; вып. 6 (646)). 
69. Гастев, А. А. Леонардо да Винчи / А. А. Гастев. – 2-е изд. – М. 
: Мол. гвардия, 1984. – 400 с. : ил. – (Жизнь замечательных людей : 
сер. биогр. ; вып. 2 (627)). 
70. Гулыга, А. В. Шеллинг / А. В. Гулыга. – 2-е изд. – М. : Мол. 
гвардия, 1984. – 317 с. : ил. – (Жизнь замечательных людей : сер. 
биогр. ; вып. 1 (628)). 
71. Зарницкий, С. В.Дюрер / С. В. Зарницкий. – М. : Мол. гвардия, 
1984. – 351 с. : ил. – (Жизнь замечательных людей : сер. биогр. ; 
вып. 7 (647)). 
72. Золотусский, И. П. Гоголь / И. П. Золотусский. – 2-е изд., 
испр. и доп. – М. : Мол. гвардия, 1984. – 527 с. : ил. – (Жизнь 
замечательных людей : сер. биогр. ; вып. 11 (595)). 
73. Молчанов, Н. Н. Огюст Бланки / Н. Н. Молчанов. – М. : Мол. 
гвардия, 1984. – 416 с. : ил. – (Жизнь замечательных людей : сер. 
биогр. ; вып. 10 (650)). 



12 
 

74. Морозов, С. А. Бах / С. А. Морозов. – 2-е изд. – М. : Мол. 
гвардия, 1984. – 254 с. : ил. – (Жизнь замечательных людей : сер. 
биогр. ; вып. 5 (557)). 
75. Островская, Р. П. Николай Островский / Р. П. Островская. –4-е 
изд., испр. – М. : Мол. гвардия, 1984. – 223 с. : ил. – (Жизнь 
замечательных людей : сер. биогр. ; вып. 3 (540)). 
76. Симонян, К. А. Микаэл Налбандян / К. А. Симонян. – М. : 
Мол. гвардия, 1984. – 366 с. : ил. – (Жизнь замечательных людей : 
сер. биогр. ; вып. 9 (649)). 
77. Тароцци, Д. Верди / Д. Тароцци ; сокр. пер. с итал.  
И. Константиновой. – М. : Мол. гвардия, 1984. – 352 с. : ил. – 
(Жизнь замечательных людей : сер. биогр. ; вып. 8 (648)). 
78. Федорченко, А. Г. Лукьяненко / А. Г. Федорченко. – М. : Мол. 
гвардия, 1984. – 271 с. : ил. – (Жизнь замечательных людей : сер. 
биогр. ; вып. 15 (653)). 

 
1985 

79. Бычков, Ю. А. Кононенков / Ю. А. Бычков. – 2-е изд. – М. : 
Мол. гвардия, 1985. – 315 с. : ил. – (Жизнь замечательных людей : 
сер. биогр. ; вып. 15 (629)). 
80. Гладков, Т.К. Медведев / Т. К. Гладков. – М. : Мол. гвардия, 
1985. – 304 с. : ил. – (Жизнь замечательных людей : сер. биогр. ; 
вып. 10 (657)). 
81. Зимянин, В. М. Поль Робсон / В. М. Зимянин. – М. : Мол. 
гвардия, 1985. – 223 с. : ил. – (Жизнь замечательных людей : сер. 
биогр. ; вып. 5 (656)). 
82. Карцев, В. П. Кржижановский / В. П. Карцев. – 2-е изд. – М. : 
Мол. гвардия, 1985. – 383 с. : ил. – (Жизнь замечательных людей : 
сер. биогр. ; вып. 8 (605)). 
83. Подберезский, И. В. Хосе Рисаль / И. В. Подберезский. – М. : 
Мол. гвардия, 1985. – 319 с. : ил. – (Жизнь замечательных людей : 
сер. биогр. ; вып. 3 (654)). 
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84. Серебряков, Г.В. Денис Давыдов / Г. В. Серебряков. – М. : 
Мол. гвардия, 1985. – 446 с. : ил. – (Жизнь замечательных людей : 
сер. биогр. ; вып. 14 (661)). 
85. Скурла, Г. Александр Гумбольдт / Г. Скурла ; сокр. пер. с нем. 
Г. Шевченко. – М. : Мол. гвардия, 1985. – 239 с. : ил. – (Жизнь 
замечательных людей : сер. биогр. ; вып.11 (659)). 
86. Шарипов, А. Черняховский / А. Шарипов – М. : Мол. гвардия, 
1985. – 318 с. : ил. – (Жизнь замечательных людей : сер. биогр. ; 
вып.2 (584)). 
87. Шилов, К. В. Борисов-Мусатов / К. В. Шилов. – М. : Мол. 
гвардия, 1985. – 336 с. : ил. – (Жизнь замечательных людей : сер. 
биогр. ; вып.13 (660)). 

 
1986 

88. Гончарова, Т. В. Еврипид / Т. В. Гончарова. – 2-е изд. – М. : 
Мол. гвардия, 1986. – 271 с. : ил. – (Жизнь замечательных людей : 
сер. биогр. ; вып. 7 (651)). 
89. Ильинский, И. М. Василий Алексеев / И. М. Ильинский. – М. : 
Мол. гвардия, 1986. – 351 с. : ил. – (Жизнь замечательных людей : 
сер. биогр. ; вып.5 (667)). 
90. Комиссары : сборник / сост. А. Л. Афанасьев. – М. : Мол. 
гвардия, 1986. – 399 с. : ил. – (Жизнь замечательных людей : сер. 
биогр. ; вып.19 (673)). 
91. Лощиц, Ю. М. Гончаров / Ю. М. Лощиц. – 2-е изд. – М. : Мол. 
гвардия, 1986. – 367 с. : ил. – (Жизнь замечательных людей : сер. 
биогр. ; вып. 9 (573)). 
92. Никифоров, А. С. Бехтерев / А. С. Никифоров. – М. : Мол. 
гвардия, 1986. – 288 с. : ил. – (Жизнь замечательных людей : сер. 
биогр. ; вып.2 (664)). 
93. Околотин, В. С. Вольта / В. С. Околотин. – М. : Мол. гвардия, 
1986. – 320 с. : ил. – (Жизнь замечательных людей : сер. биогр. ; 
вып.10 (669)). 



14 
 

94. Тимофеев, И. В. Бируни / И. В. Тимофеев. – М. : Мол. гвардия, 
1986. – 304 с. : ил. – (Жизнь замечательных людей : сер. биогр. ; 
вып.14 (671)). 

 
1987 

95. Аллен, Г. Эдгар По / Г. Аллен ; пер. с англ С. Селищева. – 2-е 
изд. – М. : Мол. гвардия, 1987. – 331, [5] с. : ил. – (Жизнь 
замечательных людей : сер. биогр. ; вып. 12 (652)). 
96. Бежин, Л. Е. Ду Фу / Л. Е. Бежин. – М. : Мол. гвардия, 1987. –
271 с. : ил. – (Жизнь замечательных людей : сер. биогр. ; вып. 5 
(674)). 
97. Бурлачук, Ф. Ф. Владимир Раевский / Ф. Ф. Бурлачук. – М. : 
Мол. гвардия, 1987. – 207 с. : ил. – (Жизнь замечательных людей : 
сер. биогр. ; вып. 6 (675)). 
98. Герои 1812: сборник / сост. В. Левченко. – М. : Мол. гвардия, 
1987. –608 с. : ил. – (Жизнь замечательных людей : сер. биогр. ; 
вып. 11 (680)). 
99. Карцев, В. П. Ньютон / В. Карцев. – М. : Мол. гвардия, 1987. – 
415, [1] с. : ил. – (Жизнь замечательных людей : сер. биогр. ; вып. 
17 (684)). 
100. Каталог, 1933-1985. – 3-е изд., испр и доп. – М. : Мол. гвардия, 
1987. – 286, [2] с. : ил. – (Жизнь замечательных людей : сер. биогр. ; 
вып. 13 (681)). 
101. Лесков, В. А. Спартак / В. А. Лесков. – 2-е изд. – М. : Мол. 
гвардия, 1987. – 383 с. : ил. – (Жизнь замечательных людей : сер. 
биогр. ; вып. 14 (640)). 
102. Лобанов, М. П. Сергей Тимофеевич Аксаков / М. П. Лобанов. 
– М. : Мол. гвардия, 1987. – 366 с. : ил. – (Жизнь замечательных 
людей : сер. биогр. ; вып. 3 (677)). 
103. Прокофьев, В. А. Герцен / В. А. Прокофьев. – 2-е изд. – М. : 
Мол. гвардия, 1987. – 400 с. : ил. – (Жизнь замечательных людей : 
сер. биогр. ; вып. 8 (596)). 
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104. Степанов, В. А. Гагарин / В. А. Степанов. – М. : Мол. гвардия, 
1987. – 335 с. : ил. – (Жизнь замечательных людей : сер. биогр. ; 
вып. 1 (676)). 
105. Султанов, Ш. З. Омар Хайям / Ш. З. Султанов. – М. : Мол. 
гвардия, 1987. – 320 с. : ил. – (Жизнь замечательных людей : сер. 
биогр. ; вып. 9 (679)). 
106. Фраккароли, А. Россини / А. Фраккароли ; пер с итал. И. 
Константиновой. – М. : Мол. гвардия, 1987. – 352 с. : ил. – (Жизнь 
замечательных людей : сер. биогр. ; вып. 7 (678)). 

 
1988 

107. Буганов, В. И. Булавин / В. И. Буганов. – М. : Мол. гвардия, 
1988. – 316, [4] с. : ил. – (Жизнь замечательных людей : сер. биогр. ; 
вып. 10 (688)). – ISBN 5-235-00020-Х. 
108. Гумилевский, Л. И. Вернадский / Л. И. Гумилевский. – М. : 
Мол. гвардия, 1988. – 255, [1] с. : ил. – (Жизнь замечательных 
людей : сер. биогр. ; вып. 6 (325)). – ISBN 5-235-00225-3. 
109. Драган, И. Г. Николай Крылов / И. Г. Драган – М. : Мол. 
гвардия, 1988. – 316, [1] с. : ил. – (Жизнь замечательных людей : 
сер. биогр. ; вып. 14 (691)). – ISBN 5-235-00225-0. 
110. Михайлов, А. А. Маяковский / А. А. Михайлов – М. : Мол. 
гвардия, 1988. – 558 [2] с. : ил. – (Жизнь замечательных людей : сер. 
биогр. ; вып. 4 (700)). – ISBN 5-235-00589-9. 

 
1989 

111. Бахревский, В. А. Виктор Васнецов / В. А. Бахревский. – М. : 
Мол. гвардия, 1989. – 364, [4] с. : ил. – (Жизнь замечательных 
людей : сер. биогр. ; вып. 8 (697)). – ISBN 5-235-00367-5. 
112. Евграфов, К. В. Фёдор Волков / К. В. Евграфов. – М. : Мол. 
гвардия, 1989. – 286, [2] с. : ил. – (Жизнь замечательных людей : 
сер. биогр. ; вып. 5 (695)). – ISBN 5-239-00676-3. 
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113. Жуков, И. И. Фадеев / И. И. Жуков. – М. : Мол. гвардия, 1989. 
– 333, [3] с. : ил. – (Жизнь замечательных людей : сер. биогр. ; вып. 
703). – ISBN 5-235-0036-7. 
114. Жукова Л. Н. Лодыгин / Л. Н. Жукова. – 2-е изд., доп. – М. : 
Мол. гвардия, 1989. – 301, [3] с. : ил. – (Жизнь замечательных 
людей : сер. биогр. ; вып. 632). – ISBN 5-235-00373-Х. 
115. Замлинский, В. А. Богдан Хмельницкий / В. А. Замлинский. – 
М. : Мол. гвардия, 1989. – 336 с. : ил. – (Жизнь замечательных 
людей : сер. биогр. ; вып. 9 (698)). – ISBN 5-235-00365-9. 
116. Крипалани, К. Рабиндранат Тагор / Кришна. Крипалани. – 2-е 
изд. – М. : Мол. гвардия, 1989. – 285, [3] с. : ил. – (Жизнь 
замечательных людей : сер. биогр. ; вып. 4 (637)). – ISBN 5-235-
00372-1. 
117. Молчанов, Н. Н. Монтаньяры /Н. Н. Молчанов. – М. : Мол. 
гвардия, 1989. – 558, [2] с. : ил. – (Жизнь замечательных людей : 
сер. биогр. ; вып. 11 (699)). – ISBN 5-235-00684-4. 
118. Пастура, Ф. Беллини / Ф. Пастура ; пер. с итал. И. Константи-
новой. – М. : Мол. гвардия, 1989. – 341, [11] с. : ил. – (Жизнь 
замечательных людей : сер. биогр. ; вып. 704). – ISBN 5-235-00791-
3. 
119. Тюнькин, К. И. Салтыков-Щедрин / К. И. Тюнькин. – М. : 
Мол. гвардия, 1989. – 621, [3] с. : ил. – (Жизнь замечательных 
людей : сер. биогр. ; вып. 3 (694)). – ISBN 5-235-00222-9. 

 
1990 

120. Брежнев, А. П. Пирогов / А. П. Брежнев. – М. : Мол. гвардия, 
1990. – 476, [4] с. : ил. – (Жизнь замечательных людей : сер. биогр. ; 
вып. 711). – ISBN 5-235-01334-4. 
121. Ганичев, В. Н. Ушаков / В. Н. Ганичев. – М. : Мол. гвардия, 
1990. – 462, [2] с. : ил. – (Жизнь замечательных людей : сер. биогр. ; 
вып. 712). – ISBN 5-235-01334-4. 
122. Добровольский, О. М. Голубкина / О. М. Добровольский. – М. 
: Мол. гвардия, 1990. – 349 с. : ил. – (Жизнь замечательных людей : 
сер. биогр. ; вып. 707). – ISBN 5-235-00787-5. 
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123. Лебедев, Ю.В. Тургенев / Ю. В. Лебедев. – М. : Мол. гвардия, 
1990. – 608с. : ил. – (Жизнь замечательных людей : сер. биогр. ; 
вып. 706). – ISBN 5-235-00789-1. 
124. Романов, А. П. Королёв / А. П. Романов. – М. : Мол. гвардия, 
1990. – 479, [1] с. : ил. – (Жизнь замечательных людей : сер. биогр. ; 
вып. 708). – ISBN 5-235-00788-3. 
125. Цимбаев, Н. И. Сергей Соловьёв / Н. И. Цимбаев. – М. : Мол. 
гвардия, 1990. – 366, [2] с. : ил. – (Жизнь замечательных людей : 
сер. биогр. ; вып. 709). – ISBN 5-235-01339-5. 

 
1991 

126. Анисов, Л. М. Шишкин / Л. М. Анисов. – М. : Мол. гвардия, 
1991. – 301, [3] с. : ил. – (Жизнь замечательных людей : сер. биогр. ; 
вып. 714). – ISBN 5-235-01341-1. 
127. Лосев, Е. Ф. Миронов / Е. Ф. Лосев. – М. : Мол. гвардия, 1991. 
– 430, [2] с. : ил. – (Жизнь замечательных людей : сер. биогр. ; вып. 
715). – ISBN 5-235-01597-5. 

 
2001 

128. Бочаров, И. Кипренский / И. Бочаров, Ю. Глушакова. – М. : 
Мол. гвардия, 2001. – 390, [10] с. : ил. – (Жизнь замечательных 
людей : сер. биогр. ; вып. 809). – ISBN 5-235-02408-7. 

 
2002 

129. Флоря, Б. Н. Иван Грозный / Б. Н. Флоря. – М. : Мол. гвардия, 
2002. – 403, [13] с. : ил. – (Жизнь замечательных людей : сер. биогр. 
; вып. 837). – ISBN 5-235-02555-5. 

 
2003 

130. Андреев, И. Л. Алексей Михайлович / И. Л. Андреев. – М. : 
Мол. гвардия, 2003. – 638, [2] с. : ил. – (Жизнь замечательных 
людей : сер. биогр. ; вып. 834). – ISBN 5-235-02552-0. 
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131. Борисов, Н. С. Иван III / Н. С. Борисов. – 2-е изд., испр. – М. : 
Мол. гвардия, 2003. – 644, [12] с. : ил. – (Жизнь замечательных 
людей : сер. биогр. ; вып. 792). – ISBN 5-235-02411-7. 
132. Сапиро, П. Бальзак без маски / П. Сапиро ; пер. с фр. Е. А. 
Сергеевой ; вступ. ст. А. П. Левандовского. – М. : Мол. гвардия, 
2003. – 503, [9] с. : ил. – (Жизнь замечательных людей : сер. биогр. ; 
вып. 840). – ISBN 5-235-02516-4. 

 
2004 

133. Анисимов, Е. В. Анна Иоанновна / Е. В. Анисимов. – 2-е изд. – 
М. : Мол. гвардия, 2004. – 362, [6] с. : ил. – (Жизнь замечательных 
людей : сер. биогр. ; вып. 1076 (876)). – ISBN 5-235-02649-7. 
134. Анисов, Л. М Александр Иванов / Л. М. Анисов. – М. : Мол. 
гвардия, 2004. –345, [7] с. : ил. – (Жизнь замечательных людей : сер. 
биогр. ; вып. 898). – ISBN 5-235-02610-1. 
135. Павленко, Н. И. Екатерина I / Н. И. Павленко. – М. : Мол. 
гвардия, 2004. –265, [7] с. : ил. – (Жизнь замечательных людей : сер. 
биогр. ; вып. 904). – ISBN 5-235-02709-4. 
136. Фрэн, И. Клеопатра, или Неподражаемая / И. Фрэн ; пер с фр. 
и предисл. Т. А. Баскаковой. – М. : Мол. гвардия, 2004. – 479, [1] с. 
: ил. – (Жизнь замечательных людей : сер. биогр. ; вып. 881). – 
ISBN 5-235-02668-3. 
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